

哈尔滨市疾控中心发布国庆假期疫情防控温馨提示

就地过节少流动 报备信息不要迟

广大市民朋友:

国庆假期即将来临,疫情形势复杂,疫情传播风险增加,为做好节假日期间疫情防控工作,特发布以下提示:

一、就地过节少流动。国庆假期,倡导就地过节和休假,减少跨市、跨省出行,提倡非必要不离哈,确需离哈的,应持48小时内两次核酸检测阴性证明、凭“龙江健康码”绿码出行。非必要不前往中高风险地区、实施临时性静态管理区域或有本土疫情发生城市。

二、主动开展落地检。对经机场、火车站、长途客运站、公路卡口抵返哈的跨省(区、市)流动人员,需查验48小时内核酸检测阴性证明,并按照“自愿、免费、即采即走、不限流动”原则,提供“落地检”服务。

三、报备信息不要迟。外地市需在抵

返哈前2天通过“龙江健康码”等方式向居住目的地所在社区(村屯)、宾馆、单位报备;到达后尽快且不得超过12小时向所在社区(村屯)和单位(或所住宾馆)报备,主动配合属地落实管控措施。

四、管控措施要了解。对7天内有中高风险地区或社区传播外溢风险高的城市旅居史的抵返哈人员,以及经国内其他口岸入境后解除隔离人员,严格实行“手递手”闭环转运,落实集中或居家隔离以及核酸检测措施。对7天内有省内外涉疫城市旅居史的抵返哈人员,需持48小时内核酸检测阴性证明,并按照“3天2检”要求连续进行核酸检测(间隔24小时以上)和健康监测,抵返一周内原则上不得参加聚集性活动。

五、聚集活动少参与。非必要不外出,尽量减少走亲访友,不组织、不参与聚餐

聚餐,减少大规模聚集性活动。确需出行,途中全程做好个人防护。要全程规范佩戴口罩,减少走动,减少与他人接触,减少用餐频次。进入服务区时按规定进行扫码,减少服务区的使用频率和时间。自驾游人员每到一地均须进行核酸检测。

六、进入场所要扫码。在各类公共交通工具、各客运场站、高速公路服务区、卡口、公共场所等重点场所要主动配合做好“场所码”,查验健康码、行程卡和核酸检测阴性证明工作。各类市场主体、公共场所、公共交通工具做到“逢进必扫、逢扫必查、逢查必报”。

七、疫情信息要关注。近期有来哈公务和旅游的人员需密切关注疫情变化,来哈前及时咨询当地疫情防控政策和管控措施,以免延误行程。

八、个人防护要牢记。每个人都是自己健康的第一责任人。坚持科学佩戴口罩,勤洗手、常通风、少聚集,保持安全社交距离,养成良好卫生习惯。

九、发现症状快就医。继续做好自我健康监测,一旦出现发热、咳嗽、嗅(味)觉减退等症状,请全程佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊就诊,并主动告知旅居史、接触史。

衷心感谢您的理解、支持和配合,您的健康与安全是我们最大的牵挂与守护。希望您能与我们一起努力,同呼吸、共命运,压紧压实“四方责任”,坚决打赢疫情防控阻击战歼灭战。

预祝全市人民国庆节安康快乐!

哈尔滨市疾病预防控制中心
2022年9月28日

高标准发展道地药材种植 推动中医药产业高质量发展

市政协召开重点提案督办协商座谈会

本报讯(记者 王越)9月28日,市政协召开《抢抓机遇 推动我市中医药产业高质量发展》重点提案督办协商座谈会。市政协副主席刘柏辉参加。

会上,市卫健委、工信局、农业农村局通报我市中医药产业发展情况。目前,我市中药材在田面积26.4万亩(含林下),中药材初加工企业20余家,中药材种植规模不断扩大。此外,中药相关保健品、食品等产品品种已经发展到72个,中医药健康服务发展前景广阔。

政协委员们认为,《黑龙江省“十四五”中医药发展规划》明确提出,到2025年,初步建成中医药强省,中医药产业成为全省战略性新兴产业和国民经济重要支柱之一。应尽快制定道地药材种植技术规范,高标准发展道地药材种植,加大对中医药企业招商引资力度,统筹协调全市中药研发平台建设,大力扶持中医药企业发展。利用我市特色产业基础和大型展会,推进中医药产业跨界融合发展。发挥我市地域和中医药特色优势,深化中医药服务走出国门。相关部门应积极发挥引导员、协调员和服务员作用,不断推动我市中医药产业做大做强。

哈尔滨市新增1例新冠病毒无症状感染者信息及活动轨迹

2022年9月27日0时至24时,哈尔滨市报告1例新冠病毒无症状感染者,在香坊区,为集中隔离管控期间发现,经流行病学调查,9月23日至9月26日无活动轨迹。

新增无症状感染者主要情况:
无症状感染者24:新冠病毒无症状感染者,现住香坊区北桦家园。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部要求,7天内有中高风险地区、涉疫地区旅居史的,立即主动向所在社区(村屯)、工作单位报备,并配合落实防控措施。

请市民牢固树立“每个人都是自己健康第一责任人”的理念,落实扫“双码”、测温、戴口罩、手卫生和保持安全距离等规定,同时做好健康监测,如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

建议市民非必要不前往中高风险地区,近期所有外地市抵(返)哈人员,抵返前需提前2天向所在属地社区(村屯)和单位报备,抵哈后第一时间向所在属地社区(村屯)和单位(或所住宾馆)报告。

哈尔滨市疾病预防控制中心
2022年9月28日

哈尔滨市及各区县(市)疾控中心咨询电话

哈尔滨市疾控中心 51012320	
道里区疾控中心 51669665	依兰县疾控中心 57222573
道外区疾控中心 57672096	巴彦县疾控中心 57510236
南岗区疾控中心 86243577	宾县疾控中心 57914255
香坊区疾控中心 55694618	方正县疾控中心 57112343
平房区疾控中心 86520920	木兰县疾控中心 57083497
阿城区疾控中心 53722510	尚志市疾控中心 53324184
松北区疾控中心 88105166	通河县疾控中心 57435030
呼兰区疾控中心 57321893	五常市疾控中心 55802434
双城区疾控中心 53163181	延寿县疾控中心 53067333

哈尔滨市疾控中心发布 节假日出行注意事项

本报讯(记者 刘菊)9月28日,哈尔滨市疾控中心发布节假日出行注意事项。

一、出行前做哪些准备?
出行前,到政府相关疫情网站提前了解目的地病例报告及中高风险地区情况,随时了解疫情及防控信息,注意查询目的地相关防疫政策。

倡导就地过节,避免前往中高风险地区所在县(市、区、旗),非必要不前往中高风险地区所在地市。提前做好出行攻略,科学规划出行,提前了解景区景点情况,尽量选择通风良好的景区景点,出行前,备足出行期间所需的口罩、清洗剂、纸巾等用品。

二、出行中如何做好防护?
乘坐飞机、火车等交通工具时要遵守安全秩序和相关防疫管理要求,全程做好个人防护,候机、候车时,要在空气流通的空间等候,不在拥挤、密闭场所久留。

到景区景点等公共场所参观,要遵循“限量、预约、错峰”要求,配合测温、健康码查验,主动扫码;在景区景点不要随地吐痰、扔垃圾。

选择卫生状况较好、通风设施比较完善的酒店(宾馆)。建议经常开窗通风,进出酒店尽量避免用手直接接触楼梯扶手、栏杆、电梯按钮等公共区域物体表面,从公共场所回到酒店之后,第一时间彻底清洗双手。

注意在旅途期间的饮食卫生。旅行期间建议优先选择分餐制和自助餐。减少不必要的聚餐聚会。聚餐建议使用公勺公筷,聚会要做好个人防护。

三、返程后如何做好健康管理?
返程后做好自我健康监测。外出归来后,应密切关注自身及家人的身体状况,如出现发热、干咳、乏力、嗅味觉减退、咽痛等新冠肺炎相关症状时,尽快到医疗机构就诊排查。核酸检测结果出来前,不乘坐公共汽车和地铁,“两点一线”上下班,减少人员聚集。

密切留意疫情走势。返回后若您发现近14天到过中高风险地区以及有本土疫情报告的城市、与阳性人员同乘交通工具或活动轨迹有交集请主动向社区报备,并配合做好疫情防控措施。

大北农龙江(呼兰)产业园奠基开工

计划投资149亿元,分三期建设

本报讯(王中焜 张阳 白铭波 记者 尹明)9月28日上午,大北农龙江(呼兰)产业园开工奠基仪式在呼兰经开区举行。该项目计划投资149亿元,占地3000亩,项目的落地开工,将为呼兰区加快发展现代农业、全面推进乡村振兴注入强劲动力。

据了解,大北农作为农业高科技企业,其产业布局涵盖种业、食品、饲料、养猪、农业互联网等多个领域。今年5月,省政府与大北农正式签订全面战略合作协议,大北农通过实施“龙江十年千亿投资计划”,投身龙江农业建设,大力发展生物经济,助推农业全面振兴。呼兰是黑龙江省的农业大区,全国重要的商品粮基地,域内农业资源丰富、产业基础深厚、投资潜力巨大。在优化营商环境上,呼兰区始终秉承重商、亲商、富商、安商理念,以呼兰经开区建设为突破口,打造优质高效营商环境,全力以赴为企业发展排忧解难,为客商和企业营造了投资放心、创业舒心、办事顺心、生活安心的发展环境。

作为大北农投资黑龙江整体战略的核心项目,大北农龙江(呼兰)产业园项目共分三期建设,主要包括食物食品产业园、农业大数据中心园、科创孵化园、食品产业园、生物科技园、农产品深加工园、仓储物流园、科教园以及智能装备等园区。未来,呼兰区将依托该项目持续聚焦现代农业“稳链、补链、强链”工程,强化区企深度合作,着力畅通产业链“微循环”,不断壮大绿色农产品深加工、特色文化旅游等主导产业,让更多农户就地就近就业,在产业链条中参与分享、获益增值,全面促进农业增效、农民增收、农村繁荣。

压实“四方责任” 筑牢疫情防线

上海新村社区党委书记于丹:

“四本台账” 守护居民小“菜篮”

本报讯(李鹏 记者 梁可心)“每次疫情期间,小于都自己花钱给我买来大米、蔬菜等,让我安全待在家里,吃喝不愁。”家住平房区上海新村小区7号楼的陈阿姨,是一位独居丧偶老人,由于身患残疾,平房区兴建街道上海新村社区党委书记、主任于丹对老人照顾有加,不仅经常看望老人,每次核酸检测,她都细心安排志愿者到家中为老人采样,“小于就像我自己孩子一样亲。”陈阿姨说。

自新冠肺炎疫情发生后,平房区兴建街道上海新村社区党委书记、主任于丹的兜里便始终揣着一份特殊“名单”,上面详细记录着辖区独居、高龄老人及弱势群体的名字及情况,她组织社区工作人员定期为名单上需要照顾的群众提供“点对点”暖心服务。此次疫情以来,于丹已带领工作人员向辖区的24户独居老人、70户贫困家庭及39名行动不便老人提供基本生活物资保障。

国家有难、操戈披甲,人民有危、巾幗

争先。于丹所在的上海新村社区是老旧小区,没有电梯,也没有物业,从排查走访,到庭院楼道消杀;从防疫宣传,到卡口值守,社区工作人员要承担所有疫情防控任务,工作强度很大。作为社区党委书记,于丹始终坚守阵地,想在先、冲在前,充分发挥党员先锋模范作用,带领辖区20多名党员志愿者共同抗疫,筑牢社区疫情战斗堡垒。

于丹总爱说,小“菜篮”连着大民生,守护好小菜篮里的简单幸福,就是当前疫情防控中的大民生。小区里有的老人没有智能手机,不会网上订菜,疫情发生后,于丹便带领工作人员积极开展网络走访和巡查,及时了解社情民意,建立居民、党员、特殊人群、居家隔离人员“四本台账”,通过排摸辖区各类群众基本情况,主动帮助有困难的居民解决生活和精神方面需求。

上海新村社区工作人员大多是女性,面对大量防疫物资、生活物资的储备搬运,她们瞬间成为“女汉子”,手提、肩扛,100多箱医疗物资经常不到一个小时就卸完了。手被勒红,腰酸了,没个人喊难。在于丹的带领下,她们以巾帼不让须眉的气概,展示出党员的使命担当,绽放出半边天的别样抗疫风采。



于丹(左)协助医护人员上门为居民采集核酸样本。

推动“人才上云” 助力“万企上云”

猪八戒网数字总部为“数字道外”发展赋能添翼

本报讯(侯军 记者 杜菲)9月28日,道外区人民政府、重庆花果山企业管理有限公司举行猪八戒网黑龙江省企业数字化综合服务赋能总部基地项目签约仪式。作为中国领先的综合型企业数字化服务平台,猪八戒网将通过运营线上、线下数字交易平台,连接企业雇主和服务提供商,借助大数据智能化手段匹配企业需求,促进道外区传统产业数字化转型。

猪八戒网黑龙江省企业数字化综合服务赋能总部基地项目是促进道外区平台经济高质量发展引入的重点项目,将根据道外区产业发展需求,充分发挥平台企业服务优势,整合全国优质企业资源,在道外区形成生产性服务业、数字经济聚集效应,让更多服务企业愿意到道外发展,推动道外“人才上云”“万企上云”,形成产业集聚效应,催生新业态、新产业、新模式,为“数字道外”发展赋能添翼。

道外区商务局副局长介绍,道外区将以建设“六个龙江”,打造“七大都市”为目标,依托“一山两水三区”特色产业平台,抢抓发展新机遇,以创新为引领,培育经济发展新引擎,着力布局数字经济产业发展,让更多人才和企业享受到道外区数字经济发展红利。

千台货运车辆 完成赋码亮码

道外区推广物流行业应用“码上诚信”

本报讯(侯军 王旭 记者 杜菲)为持续加大“码上诚信”宣传力度,拓展“码上诚信”覆盖范围和应用领域,9月28日,道外区营商环境建设监督局牵头在哈尔滨传化公路港开展“码上诚信”推广应用活动,首批千余台货运车辆完成赋码、亮码,主动接受社会监督。

哈尔滨传化公路港是黑龙江省百大项目,作为传化集团在东北三省打造的首个公共商贸物流枢纽平台,目前聚集了300余家物流企业。道外区立足实际,结合物流行业连点成网、互联互通、辐射全国的特点,在物流行业推广应用“码上诚信”,企业积极参与,将“诚信码”张贴在门店、货运车辆等显著位置,主动彰显企业资质、信用状况等信息,同时引导消费者参与评价监督,不断提升企业诚信经营理念。“‘码上诚信’推进情况非常好,平台内首批70家优质物流企业的千余台货运车辆已完成‘亮码’,我们也将持续推动此项活动,共同打造物流行业诚信体系。”传化智联华北大区总经理孙硕说。

道外区营商环境建设监督局工作人员表示,道外区将有效利用媒体宣传平台,发挥示范引领作用,力争实现道外区全域物流行业“码上诚信”全覆盖目标。

防疫·前行

本报讯(原野 记者 杜菲)面对汹涌的洪水,他心系百姓、临危不惧,用实际行动诠释了一名共产党员的初心和使命,将生命定格在抗洪一线。他就是长眠在哈尔滨烈士陵园的崔健军烈士。

崔健军,1943年2月出生,1963年8月参加工作,1973年11月加入中国共产党。曾任密山县委农村办秘书、副主任,农村工作部副部长,黑龙江省委工办办公室副主任,哈尔滨市农委党组成员、市委农村工作部副主任、市委农村工作部委员会副主任、市政府副秘书长。他长期工作在农业战线,有较高专业知识水平,经常深入实际,调查研究,主持编制哈尔滨市农村发展规划,指导农村改革和农业生产,

临危不惧 守护家园

——追忆牺牲在抗洪一线的崔健军烈士

为农村经济发展作出了重要贡献。

1988年7月24日,崔健军赴呼兰县协助当地政府指挥抗洪抢险和救灾工作。同年7月27日,为保证泄洪期间6.5万多村民生

命财产安全,他同呼兰县委、县政府负责同志及市联络组同志分乘快艇勘察肇兰新河水情和沿岸灾情,当快艇行至肇兰新河庆丰桥下时,因洪水在此形成瓶颈,水面距桥身

拱顶不足一米,船只已无法通过。为尽快查清水情,他毅然决定从距水面稍高一些的副拱下强行通过,由于凶猛湍急的河水冲翻船体,他不幸落水,光荣牺牲,时年45岁。

弘扬英烈精神 赓续红色血脉

主办 哈尔滨市退役军人事务局 哈尔滨烈士陵园管护中心 哈尔滨日报社